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Наведено рез льтати дослідження р х мар ерів
лініях жеребців — плідни ів раїнсь ої

верхової породи оней продовж 5-ти по олінь.
Виявлено, що в лінії Т 54 Хобота алель dk
спад ов ють 92,6% продовж вачів, що
хара териз є йо о я надійний мар ер.

Селекціонера найбільше цікавить оцінка гене-
тичних особливостей окремих тварин, можливість
виявлення видатних генотипів у ранньому віці,
прогнозування результатів і проведення спрямо-
ваного добору. В цьому разі маркери є джерелом
додаткової інформації. Найчастіше їхнє значен-
ня полягає у спостереженні за розподілом і пе-
редаванням з покоління в покоління спадкового
матеріалу кращих особин [1, 3].
Перехід до сучасніших методів генетичного

маркування спадкового матеріалу за допомогою
мікросателітних послідовностей ДНК необхідний.
Однак отримати ДНК від родоначальників ліній та
їхніх цінних продовжувачів ми вже не маємо змо-
ги, тому в пригоді стають дані імуногенетичного
тестування тварин.
І нині разом з новими технологіями ми послу-

говуємось імуногенетичною наукою не лише че-
рез відносну простоту й невисоку вартість цих
досліджень, а й через можливість простежити за
рухом маркерів протягом кількох поколінь.
Мета роботи — простежити рух маркерних

алелів у лініях жеребців — плідників української

верхової породи коней та обґрунтувати доціль-
ність використання імуногенетичних маркерів у
селекційній практиці конярства.
Результати досліджень. Визначено чіткий

рух маркерного алеля dk від родоначальника лінії
жеребця Т 54 Хобота до його синів-продовжу-
вачів [2] (рис. 1). Єдині із продовжувачів лінії онук
Хобота — 108 Ірис і потомок від гілки 72 Руха —
Бармен, що є сином Рахмаза, не успадкували
маркерного алеля.
Отже, алель dk успадковується в лінії Т 54

Хобота зі значною перевагою над материнськи-
ми алелями і є надійним і стабільним маркером,
що характеризує лінію.
Дещо іншою є ситуація в лінії 2 Безпечного

(рис. 2). Усі його сини зі встановленими геноти-
пами (Інбар, Імбир, 70 Розбір) успадкували алель
dk, чого не можна сказати про онуків Безпечно-
го. Так, у жеребців Клівера сина Інбара, Кварца і
Ареала — синів 70 Розбіра спостерігається по-
ява алелів, не характерних для родоначальника,
а успадкованих за «жіночою» лінією.
Чітка передача маркера dk спостерігаєть-

Рис. 1. Р х мар ерних алелів лінії Т 54 Хобота: — невизначений; — dе; — dk; —
bcm; — cgm; — ad
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ся через синів Безпечного — Імбиря, де алель
успадковується кожним потомком від батька
упродовж 4-х поколінь, за винятком плідника Ім-
періала, Інбара і його сина 40 Аршина — упро-
довж 3-х поколінь, а також через Розбіра та його
синів Шурфа (3-тє покоління) і Тауера (2-ге по-
коління).
Загалом тільки 60% продовжувачів лінії зі

встановленим генотипом за D-системою отрима-
ли від Безпечного маркерний алель dk. Отже, для

Маркування спадкового матеріалу
у лініях української верхової породи коней

лінії 2 Безпечного алель dk є менш надійним мар-
кером, ніж для лінії Т 54 Хобота.
Передачу маркерних алелів у лінії ч/в 2996

Фактотума вдалося встановити за гілкою тільки
одного сина — Елефанта (рис. 3). Протягом 4-х
поколінь маркер незмінно передавався лише че-
рез онука Фактотума — 93 Бакена, протягом 3-х
поколінь — через ч/в Енея і Хорея. Від остан-
нього маркерний алель dk перейшов синам —
Барію та Бахусу.

Рис. 2. Р х мар ерних алелів лінії 2 Безпечно о: — невизначений; — dе; — dk;
— dghm; — bcm; — cegm

Рис. 3. Р х мар ерних алелів лінії ч/в 2996 Фа тот ма: — невизначений; — de; —
dk; — dghm; — bcm; — cgm

Дослідженнями доведено, що алель dk є на-
дійним маркером для лінії, родоначальником якої
є тракененський жеребець Т 54 Хобот, що пе-

Висновки

редається потомкам у 92,6% випадків. Потом-
кам лінії ч/в 2996 Фактотума цей маркер пере-
дається на 75%, а 2 Безпечного — на 60%.
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